

我校获批教育部2021年第一批产学合作协同育人项目3项

本报讯 8月27日,教育部公布《教育部高等教育司关于公布2021年第一批产学合作协同育人项目立项名单的通知》(教高司函[2021]14号),我校共3个项目获批立项。

产学合作协同育人项目旨在通过政府搭台、企业支持、高校对接、共建共享,深化产教融合,促进教育链、人才链与产业链、创新链有机衔接,以产业和技术发展的最新需求推动高校人才培养改革。坚持主动服务国家经济社会发展需求,服务战略性新兴产业发展需求,服务新

工科、新医科、新农科、新文科建设需求,服务企业基础性、战略性研究需求,鼓励相关企业不以直接商业利益作为目标,深化与高校产学合作,促进培养目标、师资队伍、资源配置、管理服务的多方协同,培养支撑引领经济社会发展需要的高素质专门人才。

我校秉承“知行合一”校训,一直以来坚持以政校企合作平台为依托,以产学研合作项目为纽带,“五措并举、三个协同”推进产教深度融合。注重加强顶层设计,重构产学合作关系,积极探索多

主体、多层次、多样化的产教融合协同育人模式;与行业领军企业共建产业学院,加强“双师型”师资队伍,校企联合制定人才培养方案,不断深化教育教学改革,提高应用型人才培养质量,增强服务区域经济社会发展的能力。

此次立项的产学合作协同育人项目对于学校深化人才培养模式改革,加强专业建设、课程建设,探索多样化产学合作模式,提升人才培养质量等起到示范和带动作用。与我校合作的北京华晟产世信息技术股份有限公司是国内开展产

教融合、培养产业新技术人才的领军企业;南京云开数据科技有限公司是一家从事物联网、云计算、大数据、人工智能、电子商务、智能制造等产品及各种教学设备研发、销售、服务为一体的专业公司;福建国科信息科技有限公司是产教融合的深度实践者,是IT领域产教融合运营服务专家。下一步,我校将加强对立项项目的建设和管理,与合作企业加强沟通、合作,协同共进,组织教师认真开展项目研究,保障项目顺利实施,达到建设成效。

● 我校教师作品入选第二届全国美术教育教师作品展



李达封老师的版画作品《荏苒岁月》

本报讯 9月26日,由中国美术家协会主办,中国美术家协会美术教育委员会、四川美术学院承办的“第二届全国美术教育教师作品展”在四川美术学院美术馆开幕。泉州信息工程学院李达封老师的版画作品《荏苒岁月》在众多作品中脱颖而出,入选本次国展。

泉州信息工程学院创意设计学院历来重视教师队伍建设,制定一系列政策鼓励教师创作参展,全方位检视美术教育的创作能力和水平。要求教师创作要有思想、视野、情感、能力,与教育教学有机结合起来,并运用到美术教育教学中,从而进一步提高学生的审美素养,激发创新创造活力,推动课堂教学质量提升,促进专业教育教学和人才培养质量不断提升。

此次展览是在进一步深化美术教育综合改革的新时期,蓄力全国美术教育教育工作者教育、研究与创作成果与力量,向全社会展示中国美术教育教师水平和中国美术教育事业最新成就的一次重要展览。展览面向全国高校教师征稿,包括中国画、油画、版画、水彩、粉画、雕塑、综合材料、视觉传达设计、环境艺术、服装设计、工艺美术、影视动画、漫画等13个大类,初审稿件3880幅,有243件作品入选展览。本次李达封美术作品入选体现出泉州信息工程学院教师在国家级作品展中具有过硬的专业实力和扎实的业务技能,也体现了学校美学教育发展的显著成效。

深化课程思政建设 提升立德树人成效

我校开展2021年暑期继续教育培训

本报讯 泉州信息工程学院深入贯彻落实国家关于思政育人的新要求,主动适应新时期继续教育发展形势,于7月4日至5日开展继续教育培训。本次培训围绕“课程思政”主题,邀请了西北农林科技大学课程思政团队进校指导,采取集中培训和示范演练相结合的形式进行。

7月4日上午,举行本期培训开班仪式,于209报告厅设置主会场,101报告厅设置分会场同步直播。出席开班仪式的有黄克安、刘地松、许旭明、黄世琴、郭惠惠、张舜德、聂利亚等校领导以及全体教师。开班仪式由校长助理、教务处处长邓一兵主持。

张舜德在开班仪式上发言,他说到,教育部出台的《高等学校课程思政建设指导纲要》明确指出,全面推进课程思政建设是落实立德树人根本任务的战略举措,要把思想政治贯穿人才培养全过程。他要求全体教师进一步深入理解课程思政理念,厘清课程思政建设的内涵,提高课程思政教学改革和建设水平。

随后,西北农林科技大学课程思政团队负责人李侃侃老师做“专业课教师如何做好

课程思政”讲座。她从“1个认识、2个避免、3个原则、4个聚焦、5个坚持”分享课程思政建设的经验及各学科课程思政建设的具体做法。下午,张晶老师做“融入课程思政的教学设计”主题讲座。她从教学设计是什么、课程思政教学方案撰写要素、如何在教学设计中融入课程思政等方面进行详细讲解。

7月5日进行分组演练,由学校选取25名获得学校课程思政建设立项的教师进行示范演练,课程思政团队培训教师对每位演练的老师进行指导和点评,相关学院的老师现场观摩学习。

培训最后阶段,培训教师通过案例分析展示了如何在课程中以不同角度切入不同的思政元素,以及如何填写课程思政教学设计模板等相关内容。

此次课程思政培训促使我校教师进一步思考如何做好课程思政,为大家找到了较为明确的方向,也坚定了大家进行课程思政建设的信心。未来,学校将继续出台相关激励政策、开展更多形式的培训,进一步推动课程思政建设和教学能力提升。



课程思政团队对示范演练教师进行指导点评

2021年新进教职工入职培训圆满完成

为帮助新进教职工尽快融入学校、适应岗位要求,2021年泉州信息工程学院新进教师岗前培训于8月26日至28日在我校教师发展中心举行,共有五十余位新进教职工参加。培训分为集中培训、专项培训,采用线上、线下、交流讨论、实践操作等多种方式进行。培训内容包含政治理论、校情校史、师德师风、业务能力和课程思政五大模块。

开班仪式

8月26日上午举行开班仪式,常务副校长林东及相关职能部门负责人出席开班仪式,仪式由人力资源管理处副处长杨冀川主持。她代表学校对新入职教职工的到来表示热烈欢迎,并对培训内容及要求进行了详细说明。林东为每一位新职工颁发校徽,并寄语新职工要做“四有”好老师,坚守教育初心、肩负育人使命,立足岗位作贡献,与学校形成休戚与共的命运共同体,追求卓越、创一流,在立德树人的教育事业发展中收获成功与美好。

专题培训

专题培训第一课,由林东作《坚守初心,砥砺前行,共同为建设一流应用型高校努力奋斗》的报告。他从校情校史、办学定位、凝练特色、愿景展望四个方面介绍了学校的总体情况及近年发展所取得的成绩,为大家描绘了学校发展的总体规划。他勉励大家克服前进路上的一切困难,只争朝夕,不负韶华,坚定信心,抢抓机遇,开拓创新,砥砺前行,为实现特色鲜明的高水平应用型大学的建设目标不懈奋斗。

党委组织部部长石智生以《加强



2021年新进教职工入职培训圆满完成,黄世琴副书记带领新进教职工进行庄严的入职宣誓。

高校师德师风建设,争做新时代好老师”为题,从概念、要求等方面阐述新时代师德师风建设的必要性,呼吁大家加强师德修养,以身作则,做行为世范的“良师”。

副校长张舜德结合国家科技创新背景,介绍了学校科研工作的总体情况,阐述了我校科研工作所面临的机遇与挑战,并要求大家找准教学与科研方向,及时掌握各项项目的申报时间,提前筹谋,通过坚持不懈的努力,争取在科研工作中有一定建树。

人资处副处长杨冀川作《教职工职业发展相关制度》的报告,向新进教职工详细讲解了学校的人事制度体系,并就教职工职业发展规划及大家关心的问题进行了互动交流。

校长黄克安以《应用型本科建设凝思与探究》为题作讲座,他从“对应用型本科的认识”“应用型本科人才规格标准”“应用型本科建设与教学改革”等方面进行阐述,要求新进教职工

牢固树立“教学改革的核心地位”“教学工作的中心地位”“教学建设的优先地位”等认识,凝心聚力促进高水平应用型大学建设。

校长助理兼学生工作处处长孟庆新作《以学生发展为中心 倾心践行教书育人》的报告。他结合自己多年的学生工作经验,与大家分享教书育人的三重境界,勉励大家不负青春韶华,共创美好未来。

校长助理兼教务处处长邓一兵系统解读了学校教学工作的管理制度,从“新教师的困惑、教师应具有素质、教学工作规范要求、给新教师的几点建议”等方面作详细介绍,希望大家遵守学校的教学管理规范,努力提高教学质量,给泉信学子最大赋能。

来自通识教育中心的邱清伟老师向大家分享了如何做好课程思政教学设计。有着38年教学经验的谭欣欣教授从精心备课、语言艺术、精心导入、组织教学等方面,以生动有趣的语言为大家分享了如何上好一堂课。

来自质量管理与评估处的李怀伦处长详述了学校的质量监控体系,要求大家将质量意识、质量标准、质量评价、质量管理等落实到教育教学各环节,内化为师生的共同价值追求和自觉行动。

结业仪式及入职宣誓

在结业仪式上,党委副书记黄世琴带领新进教职工进行庄严的入职宣誓。通过宣誓,进一步坚定教职工们的职业信仰,明确奋斗方向,增强立德树人的责任感和使命感,强化新教职工热情投身教育事业的决心。

经过为期两天的入职培训,新教职工对教师的职责和应具备的职业道德有了更深入的认识,也深刻体会到了学校领导对教职工发展的高度重视,同时也被泉信光荣的办学传统和知行合一的优良校风所感染,纷纷表示将不负众望、勇担使命,为泉州信息工程学院的发展贡献力量。

● 我校获“挑战杯”福建省大学生课外学术科技作品竞赛9个奖项

本报讯 7月12日,第十五届“挑战杯”福建省大学生课外学术科技作品竞赛终审决赛如期举行,我校报送的参赛作品荣获二等奖1项、三等奖7项、红色专项活动三等奖1项。

● 福建省“互联网+”大学生创新创业大赛我校获佳绩



我校分赛场开展“在线路演”

本报讯 8月26日,第七届福建省“互联网+”大学生创新创业大赛决赛落下帷幕。我校土木工程学院参赛项目“善德科技BIM工坊”在决赛中获得银奖和“十佳人气奖”。参赛项目“善德科技BIM工坊”由吴伟端教授、车金如教授、石智生副教授带队参加高教初创组赛道,团队成员有:余苏兹、苏承锦、涂宗豪、边靖、牛师斌、熊宗荣、黄乃平、施航、谢文江。

● 全国证券投资模拟实训大赛泉信学子喜获佳绩

本报讯 8月20日,2021第八届全国证券投资模拟实训大赛决赛成绩揭晓,我校学子林婷芳、张炜铨荣获全国个人二等奖,“泉信学院期货队”(团队成员:董家运、冯青山、王育钰)、“鸽子不咕队”(团队成员:曾小凤、林婷芳、张雯雯)荣获全国团体三等奖,指导老师廖桂荣获“优秀指导教师”荣誉称号。